

Περιεχόμενα

1. ΝΑ ΑΡΘΕΙ Ο ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ	ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 24/06/2022 σελ.10
2. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΕΛΛΗΝΟΠΟΙΗΣΗ ΛΑΘΡΟΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΜΟΝΟ ΜΕ...	ΕΣΤΙΑ 25/06/2022 σελ.5
3. Ο ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕ ΤΑ ΝΕΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΑΕΔ	ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 25/06/2022 σελ.19
4. ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ Η ΡΗΤΡΑ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 1Η...	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 25/06/2022 σελ.22
5. ΑΝΑΖΗΤΩΝΤΑΣ ΝΕΑ ΜΟΝΤΕΛΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗΣ	ΤΑ ΝΕΑ 25/06/2022 σελ.32
6. ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΣΤΗ ΔΕΚΑΕΤΙΑ ΤΑ ΧΡΕΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΦΚΑ	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 25/06/2022 σελ.1,21,23

1. ΝΑ ΑΡΘΕΙ Ο ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΣ

Μέσο: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/06/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/06/2022

Σελίδα: 10



«Να αρθεί ο αποκλεισμός τρίτεκνων και πολύτεκνων»

Στη Βουλή από την Κατερίνα Παπανάτσιου το ειδικό βοήθημα του ΕΦΚΑ για μπτέρες αγρότισσες

Το θέμα του αποκλεισμού των τρίτεκνων και πολύτεκνων μπτέρων αγροτισσών από το ειδικό βοήθημα του ΟΠΕΚΑ λόγω μη επικαιροποίησης του πληροφοριακού συστήματος του e-ΕΦΚΑ φέρνουν στη Βουλή με πρωτοβουλία της Θεανώ Φωτίου, 44 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, ανάμεσά τους και η Βουλευτής Μαγνησίας κα. Κατερίνα Παπανάτσιου.

«Ο αποκλεισμός αυτός αποτελεί άλλον ένα αποκλεισμό δικαιούχων επιδομάτων από την ψηφιακή γραφειοκρατία Μητσotάκη – Πιερρακάκη», αναφέρει η κ. Παπανάτσιου και προσθέτει: «Το βοήθημα αυτό, που παλαιότερα απευθυνόταν μόνο σε πολύτεκνες αγρότισσες, επεκτάθηκε και στις τρίτεκνες επί ΣΥΡΙΖΑ, με αντίστοιχη αύξηση της δαπάνης.

Φέτος τέθηκε ως προϋπόθεση να είναι οι μπτέρες ασφαλιστικά ενήμερες στις 31/12/2021. Ομως, το πληροφοριακό σύστημα του e-ΕΦΚΑ έχει ενημερωθεί για τις πληρωμές μόνον μέχρι το τέλος Νοεμβρίου 2021. Ετσι, όσες αγρότισσες είχαν τακτοποιήσει τις οφειλές τους τον Δεκέμβριο του 2021, αποκλείονταν από την πρόσβαση στην πλατφόρμα και δεν μπορούσαν να υποβάλουν καν αίτηση, ενώ εγγράφως διέθεταν την ασφαλιστική τους ενημερότητα για να την καταθέσουν στα ΚΕΠ, όπου υποβλήθηκαν οι αιτήσεις.

Η προθεσμία έληξε αφήνοντας εκτός πολλές μπτέρες, παρόλο που το πρόβλημα είχε επισημανθεί στον e-ΕΦΚΑ από τα ΚΕΠ, ιδίως μεγάλων αγροτικών περιοχών, όπως της Κρήτης».

2. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΕΛΛΗΝΟΠΟΙΗΣΗ ΛΑΘΡΟΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΜΟΝΟ ΜΕ...

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/06/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/06/2022

Σελίδα: 5



Δημογραφικό: Έλληνοποίηση λαθρομεταναστών μόνο με Δημοψήφισμα

του *Αλεξάνδρου Π. Κωστάρα**

Ο Πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης ανακοίνωσε πριν από λίγες ημέρες την πρόθεσή του να προβεί στην έλληνοποίηση των ευρισκομένων στην Ελλάδα λαθρομεταναστών, για να επιλυθεί με τον τρόπο αυτό το όξύ δημογραφικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η χώρα! Η ανακοίνωση αυτή επιβεβαιώνει, κατηγορηματικά πλέον, ότι όλα μας έλεγαν για το θέμα αυτό, και πριν από έναν περίπου χρόνο, ό κ. Μητσοτάκης δεν αποτελούσαν απλές σκέψεις προβληματισμού του, αλλά σοβαρό σχεδιασμό της πολιτικής που προτίθεται να ακολουθήσει η Κυβέρνησή του, για να εξασφαλίσει την επιβίωση του Έλληνισμού. Η επιβίωση, όμως, του μοναδικού στην ιστορία ελληνικού έθνους, δεν είναι υπόθεση άριθμητικής συμπλήρωσής του με άλλουγενή στοιχεία, όταν δεν βγαίνουν οι δικοί του άριθμοι. Είναι υπόθεση εσωτερικής του αὐτάρκειας, ή οποία για την νησιότητα της ξέωθεν μαρτυρίας του πρέπει να ανατροφοδοτείται από τις «πηγές» των δικών του αξιών. Εάν αφήσουμε να στερέψουν οι προαιώνιες «φλέβες» του Έλληνισμού, δεν θα έχουμε πιά δικό μας πηγάδι «νερό», αλλά «νερό» «δεξαμενής». Μία δεξαμενή την γεμίζεις με όποιο νερό σου τύχει, για να καλύψεις τις ανάγκες σου. Η Ελλάδα, όμως, δεν είναι «δε-

ξαμενή», για να την εχειλιζεις με το «νερό» που σου προσφέρει εν άφθονία ή πλημμυρίδα της λαθρομετανάστευσης. Και τούτο, διότι το «νερό» αυτό δεν είναι πόσιμο, αφού κατά 98% περίπου προέρχεται από μουσουλμάνους προμηθευτές, οι οποίοι μαζί με το «νερό» ρίχνουν μέσα στην «δεξαμενή» και την «ράβδο της Κίρκης», που άλλοτριώνει δρους πίνους το συγκεκριμένο «νερό». Έπιόμενος, όποιος λειτουργεί με την λογική της «δεξαμενής» στην προκειμένη περίπτωση, νομίζει ότι λύνει το δημογραφικό πρόβλημα της «υδροδότησης» της Ελλάδος. Στην ουσία όμως, εξαφανίζει τον Έλληνα, έφ' όσον τον ποτίζει με «νερό» που τόν μεταμορφώνει.

Φαίνεται ότι ό κ. Μητσοτάκης δεν προβληματίσθηκε καθόλου με τις σκέψεις αυτές κατά τον σχεδιασμό της πολιτικής του στο δημογραφικό. Τόν άπασχολούν μόνον οι άριθμοι, άδιαφορώντας για αυτό που ύποδηλώνουν. Έτσι, επέλεξε την εύκολη λύση, παραβλέποντας τά πολλά άγκάδια, με τά όποια αυτή είναι συυφασμένη. Έκτός αυτού, ή εν λόγω λύση ενέχει μία κραυγαλέα αντίφαση προς την μεταναστευτική πολιτική που ακολουθεί ή Κυβέρνησή του κ. Μητσοτάκη: Άπό την μία μεριά τάσσεται κατά της πολιτικής των άνοικτών συνόρων του προκατόχου του, κ. Τσί-

πρα, σπεύδει όμως, άπό την άλλη μεριά, όχι άπλώς να νομιμοποιήσει εκείνους που καταφέρνουν να παραβιάσουν τά σύνορα και να εισέλθουν παράνομα εντός των τειχών, αλλά και να τούς έλληνοποιήσει κιόλας άπό πάνω! Θα τρίξουν τά κόκκαλα των προπατόρων μας της Έθνεργείας, οι όποιοι θυσίαστηκαν, για να μας παραδώσουν μία Ελλάδα ελεύθερη, που να άνήκει στους Έλληνες και όχι σε έλληνοποιημένους μουσουλμάνους. Σε τί διαφέρει, άλήθεια, ή άλλοτριώση του Έλληνισμού, που επιδιώκουν διά της στρατολόγησης των λαθρομεταναστών ό Σόρος και οι άλλοι παγκοσμιοποιητές, μαζί με τούς όρκισμένους έχθρούς μας, άπό την άλλοτριώση που άπεργάζεται ή σχεδιαζόμενη άπό τόν κ. Μητσοτάκη επίλυση του δημογραφικού προβλήματος της χώρας;

Έάν, παρ' όλα αυτά, έπιμένει ό κ. Μητσοτάκης να εφαρμόσει την εξαγγελθείσα πολιτική του στο δημογραφικό πρόβλημα, όφειλει προηγουμένως να μιλήσει καθαρά στον Έλληνα λαό και να τόν ενημερώσει για τις προθέσεις του και όχι να καταφεύγει στην διγλωσσία, όπως τό έπραξε κατά την τρέχουσα κοινοβουλευτική περίοδο,

όταν άλλα ύποσχέθηκε προεκλογικά για τούς λαθρομετανάστες και άλλα πράττει μετά την άνάληψη της εξουσίας. Όστόσο, τά πράγματα άπλουστεύονται, εάν τά δρομολογήσει κάποιος στην μοναδική συνταγματικός έπιβεβλημένη όδó, την όποια όφειλει να ακολουθήσει ό κ. Μητσοτάκης πρό πάσης άλλης ένεργείας του. Νά ζητήσει, δηλαδή, άπό την Πρόεδρο της Δημοκρατίας, σύμφωνα με τό άρ. 44 παρ. 2 του Συντάγματος, την διεξαγωγή Δημοψήφισματος, για να άποφαιθεί ό ίδιος ό λαός άν συμφωνεί να λυθεί τό δημογραφικό πρόβλημα της χώρας με την μελετώμενη στην χώρα. Ούδείς μπορεί να έχει πό άμεσο ενδιαφέρον για τόν τρόπο επίλυσης του δημογραφικού προβλήματος άπό τόν ίδιο τόν λαό. Πρός τόν σκοπό αυτό, στις έξιμενες έκλογές πρέπει μαζί με τά άλλα ψηφοδέλτια που θα δίνονται στους ψηφοφόρους για την άσκηση του έκλογικού τους δικαιώματος, να δίνονται σε αυτούς ένα ακόμη ψηφοδέλτιο με προεκτυπωμένη σε αυτό την βετική ή άρνητική άπάντησή σε ένα μόνο ερώτημα: «Θέλετε να λυθεί τό δημογραφικό πρόβλημα της χώρας με την έλληνοποίηση των

εύρισκομένων σήμερα στην χώρα παράνομων μεταναστών»; Η σχετική άπάντηση θα δεσμεύει όχι μόνο τούς μετ' αυτόν διαδόχους του στην εξουσία.

Άξίζει να σημειωθεί ότι στά 47 χρόνια ισχύος του Συντάγματος του 1975, με εξαίρεση τό Δημοψήφισμα-φάρσα που διενήργησε τόν Ιούνιο του 2015 ό άνέλπιστα άνελθών στην καρέκλα της εξουσίας ήμέτερος Άλέξης, ούδέποτε άλλοτε διετήχθη Δημοψήφισμα. Ζητήθηκε, βέβαια, ή διεξαγωγή του και για τις Πρέσπες άπό την τότε Αντιπολίτευση, αλλά και άπό τόν διαμαρτυρούμενο στις πλατείες λαό. Όστόσο, ό άνεκδιήγητος κ. Τσίπρας άπέριψε τό σχετικό αίτημα με την ίδια ευρυμάθεια, την όποια επέδειξε κατά την διχοτόμηση της Λέσβου σε δύο νησιά και με άνάλογη άπορία πό εξέφρασε, διερωτώμενος άν μπορούμε να μιλάμε για σύνορα στην θάλασσα! Στις Πρέσπες, ή άπόρριψη του σχετικού αίτηματος διεξαγωγής Δημοψήφισματος συνόδεύθηκε άπό την άναδεικνύουσα την άτύθημη επικινδυνότητα του άνδρός, άπορία του: «Μά είναι δυνατόν να κάνουμε Δημοψήφισμα, για να άποφασίσουμε, πώς θα όνομάζεται ένα άλλο κράτος;»! Τέτοιες άπορίες βγάδουν τούς πολιτικούς που τίς διατυπώνουν σε

κοινή θέα στο «τρίγωνο του διαβόλου», όπου συναντώνται τρία κακά μαζί: Η δολιότητα, ή άνικανότητα κατανόησης του ζητούμενου και ή άφέλεια στην προσέγγιση σοβαρών ζητημάτων της πολιτικής. Δεν μπόρεσε ή δεν θέλησε να άντιληφθεί ό σπουδαιοφανής κ. Τσίπρας ότι τότε τό Δημοψήφισμα χρειαζόταν, όχι φυσικά για να άποφασίσει ό ελληνικός λαός πώς θα όνομάζετο τό κρατίδιο των Σκοπίων, αλλά άν ό λαός εξουσιοδοτούσε τόν κ. Τσίπρα να προσέλθει σε συνεννόηση με τούς Σκοπιανούς και να ύπογράψει μαζί τους την έπαισυντη «Συμφωνία των Πρεσπών»! Τό ίδιο άκρίβως νόημα έχει και ή προτεινόμενη σήμερα διεξαγωγή Δημοψήφισματος. Χρειαζεται, για να δει ό κ. Μητσοτάκης, άν έχει δίπλα ή άπέναντί του τόν λαό στην σχεδιαζόμενη άπό αυτόν επίλυση του δημογραφικού προβλήματος με την έλληνοποίηση των λαθρομεταναστών.

Θά χρειασθεί, όμως, να επανέλθουμε στο έπόμενο άρθρο, για να δούμε πώς μπορεί να άντιμετωπισθεί άποτελεσματικά άπό τις «πηγές» του Έλληνισμού ή «λειψυδρία» που παρατηρείται στο δημογραφικό πρόβλημα της χώρας.

**Όμότιμο Καθηγητή Νομικής Σχολής Πανεπιστημίου Θράκης*

3. Ο ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕ ΤΑ ΝΕΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΑΕΔ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .25/06/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .25/06/2022

Σελίδα: 19



ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΒΑΣΕΙ ΜΙΣΘΟΥ ΚΑΙ ΜΕΛΩΝ

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ	ΜΙΣΘΟΣ ΑΠΟ 382,21 ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΑΝΩ	ΜΙΣΘΟΣ ΑΠΟ 191,11 ΕΥΡΩ ΣΕ 382,20	ΜΙΣΘΟΣ ΕΩΣ 191,10 ΕΥΡΩ
Βασικό μηνιαίο επίδομα	438	328,5	219
Επίδομα με 1 μέλος	481,75	361,25	241
Επίδομα με 2 μέλη	525,5	394,25	262,75
Επίδομα με 3 μέλη	569,5	427	284,75
Επίδομα με 4 μέλη	613,25	460	306,5
Επίδομα με 5 μέλη	657	492,75	328,5
Επίδομα με 6 μέλη	700,5	525,5	350,5

11 ΒΑΣΙΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΑΕΔ

ΕΠΙΔΟΜΑ	ΠΟΣΟ (ΣΕ ΕΥΡΩ)
Εποχικό επίδομα οικοδόμων	824,91 (ετήσιο)
Εποχικό επίδομα για δασεργάτες, ρητινοσυλλέκτες, εργαζομένους ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης, καπνεργάτες	780,33 (ετήσιο)
Εποχικό επίδομα για μουσικούς, τραγουδιστές, ηθοποιούς, εργαζομένους σε τουρισμό και επισιτισμό	557,38 (ετήσιο)
Επίδομα γονικής παροχής	713 (μηνιαίο, για 2 μήνες)
Βοηθήματα ανεργίας αυτοαπασχολούμενων	438 (μηνιαίο)
Ειδική παροχή μητρότητας σε μπτέρες με σύμβαση μισθωτού μερικής απασχόλησης	356,50 (6μηνιαίο)
Ειδική παροχή μητρότητας σε μπτέρες με σύμβαση μισθωτού πλήρους απασχόλησης	713 (6μηνιαίο)
Επίδομα επίσκεψης εργασίας	350,40 (μηνιαίο)
Επίδομα αποφυλακισμένων	262,80 (εφάπαξ)
Βοήθημα μετά τη λήξη της επιδότησης λόγω ανεργίας	227,76
Βοήθημα μετά από τρίμηνη παραμονή στα μπτρώα ανέργων	262,80 (ετήσιο)

ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΠΟΣΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΩΤΑΤΟΥ ΜΙΣΘΟΥ ΣΤΑ 713 ΕΥΡΩ

Τα νέα επιδόματα του ΟΑΕΔ

Αυξήσεις στα επιδόματα ανεργίας, τα οποία ανάλογα με τον αριθμό προστατευόμενων μελών μπορεί να φτάνουν ως και τα 700 ευρώ το μήνα, καθώς και σε άλλες 11 βασικές παροχές του ΟΑΕΔ έφερε η αύξηση του κατώτατου μισθού στα 713 ευρώ.

Τα νέα επιδόματα για όλες τις κατηγορίες περιλαμβάνονται σε «εσωτερική» εγκύκλιο του Οργανισμού την οποία αποκαλύπτει ο «Ε.Τ.». Σύμφωνα με τους επίσημους πίνακες της εγκυκλίου, μετά την αύξηση του κατώτατου μισθού στα 713 ευρώ και του βασικού ημερομισθίου στα 31,85 ευρώ (που ισχύουν από 1ης/5/2022), αυξάνονται και τα αντίστοιχα βασικά επιδόματα ανεργίας του ΟΑΕΔ, που είναι συνάρτηση του μισθού/ημερομισθίου ως εξής:

► Το βασικό ημερήσιο επίδομα ανεργίας διαμορφώνεται στα 17,52 ευρώ.
► Το βασικό μηνιαίο επίδομα ανεργίας αυξάνεται στα 438 ευρώ.

Επηρεάζονται...

Με βάση το νέο επίδομα ανεργίας, αυξάνονται και άλλα επιδόματα του Οργανισμού, τα οποία σύμφωνα με τον σχετικό πίνακα από 1ης/5/2022 έχουν ως εξής:

1 Το ειδικό εποχικό επίδομα οικοδόμων διαμορφώνεται στα

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

824,91 ευρώ (καταβάλλεται Οκτώβριο).

2 Το ειδικό εποχικό επίδομα για δασεργάτες, ρητινοσυλλέκτες, εργαζομένους ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης, καπνεργάτες διαμορφώνεται στα 780,33 ευρώ (καταβάλλεται Οκτώβριο).

3 Το ειδικό εποχικό επίδομα για μουσικούς, τραγουδιστές, ηθοποιούς, εργαζομένους σε τουρισμό και επισιτισμό διαμορφώνεται στα 557,38 ευρώ (καταβάλλεται Οκτώβριο).

4 Το ειδικό βοήθημα, μετά από τρίμηνη παραμονή στα μπτρώα ανέργων, αυξάνεται στα 262,80 ευρώ.

5 Το ειδικό βοήθημα μετά τη λήξη της επιδότησης λόγω ανεργίας αυξάνεται στα 227,76 ευρώ.

6 Το επίδομα αποφυλακισμένων αυξάνεται στα 262,80 ευρώ.

7 Το ειδικό επίδομα επίσκεψης εργασίας αυξάνεται στα 350,40 ευρώ.

8 Η ειδική παροχή μητρότητας σε μπτέρες με σύμβαση μισθωτού πλήρους απασχόλησης είναι ίση με τον κατώτατο μισθό, 713 ευρώ το μήνα, και καταβάλλεται για έξι μήνες.

9 Η ειδική παροχή μητρότητας σε μπτέρες με σύμβαση μισθωτού μερικής απασχόλησης είναι ίση με τον κατώτατο μισθό μερικής απασχόλησης, 356,50 ευρώ το μήνα, και καταβάλλεται για έξι μήνες.

10 Τα βοηθήματα ανεργίας αυτοαπασχολούμενων διαμορφώνονται στα 438 ευρώ, όπως το επίδομα ανεργίας.

11 Το επίδομα γονικής παροχής (άδειας τέκνου πληρωμένης για δύο μήνες από τον ΟΑΕΔ) διαμορφώνεται στα 713 ευρώ.

Επίδομα ανεργίας

Τα επιδόματα των ανέργων προσαυξάνονται με 10% για κάθε προστατευόμενο μέλος και μπορεί να φτάσουν στα 700 ευρώ το μήνα.

Σύμφωνα με τον πίνακα υπολογισμού του επιδόματος ανεργίας (ημερήσιου και μηνιαίου) ανάλογα με τα προστατευόμενα μέλη, τα ποσά για τις τρεις κατηγορίες δικαιούχων του επιδόματος διαμορφώνονται ως εξής:

ΑΝΕΡΓΟΙ

Στα 438 ευρώ το βασικό επίδομα ανεργίας. Προσαύξηση 10% για κάθε προστατευόμενο μέλος

► **1η κατηγορία:** Ανεργος που είχε μισθό πλήρους απασχόλησης (με αποδοχές μεγαλύτερες του 12πλάσιου του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη, δηλαδή με αποδοχές άνω των 382,21 ευρώ) δικαιούται επίδομα ανεργίας 438 ευρώ το μήνα χωρίς μέλη. Ανάλογα με τα μέλη, το επίδομα αυξάνεται σε 481,75 ευρώ (με 1 μέλος), σε 525,50 ευρώ (με 2 μέλη), σε 569,50 ευρώ (3 μέλη), σε 613,25 ευρώ (με 4 μέλη), σε 657 ευρώ (με 5 μέλη) και σε 700,5 ευρώ με 6 μέλη.

► **2η κατηγορία:** Ανεργος που είχε αποδοχές μεγαλύτερες του διπλάσιου και μικρότερες του 12πλάσιου του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη, δηλαδή με αποδοχές από 191,11 ευρώ ως 382,20 ευρώ, δικαιούται επίδομα ανεργίας 328,50 ευρώ το μήνα χωρίς μέλη. Ανάλογα με τα μέλη της οικογένειας που δηλώνει ως προστατευόμενα, το επίδομα αυξάνεται σε 361,25 ευρώ (με 1 μέλος), σε 394,25 ευρώ (με 2 μέλη), σε 427 ευρώ (3 μέλη), σε 460 ευρώ (με 4 μέλη), σε 492,75 ευρώ (με 5 μέλη) και σε 525,50 ευρώ με 6 μέλη.

► **3η κατηγορία:** Ανεργος που είχε αποδοχές έως του διπλάσιου του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη, δηλαδή με αποδοχές έως 191,10 ευρώ, δικαιούται μηνιαίο

επίδομα ανεργίας 219 ευρώ το μήνα χωρίς μέλη. Ανάλογα με τα μέλη της οικογένειας που δηλώνει ως προστατευόμενα, το επίδομα αυξάνεται σε 241 ευρώ (με 1 μέλος), σε 262,75 ευρώ (με 2 μέλη), σε 284,75 ευρώ (3 μέλη), σε 306,50 ευρώ (με 4 μέλη), σε 328,50 ευρώ (με 5 μέλη) και σε 350,50 ευρώ με 6 μέλη.

Τα αντίστοιχα βασικά ημερήσια επιδόματα ανεργίας για τις τρεις κατηγορίες ανέργων διαμορφώνονται σε 17,52 ευρώ τη μέρα για την πρώτη κατηγορία, σε 13,14 ευρώ τη μέρα για τη 2η κατηγορία και σε 8,76 ευρώ τη μέρα για την τρίτη κατηγορία.

Προσαυξήσεις

Για κάθε επιπλέον προστατευόμενο μέλος, το βασικό ημερήσιο επίδομα ανεργίας κάθε κατηγορίας προσαυξάνεται κατά 10%.

Για την πρώτη κατηγορία, το επίδομα με ένα μέλος είναι 19,27 ευρώ τη μέρα και με 6 μέλη 28,03 ευρώ τη μέρα.

Για τη δεύτερη κατηγορία, το επίδομα με ένα μέλος είναι 14,45 ευρώ τη μέρα και με 6 μέλη 21,02 ευρώ τη μέρα.

Για την τρίτη κατηγορία, το επίδομα με ένα μέλος είναι 9,64 ευρώ τη μέρα και με 6 μέλη 21,02 ευρώ τη μέρα. ■

4. ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ Η ΡΗΤΡΑ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ 1Η ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .25/06/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .25/06/2022

Σελίδα: 22



Καταργείται η ρήτρα αναπροσαρμογής από την 1η Αυγούστου

Της **ΧΡΥΣΑΣ ΛΙΑΓΓΟΥ**

Τέλος στην αγωνία της ρήτρας αναπροσαρμογής για νοικοκυριά και επιχειρήσεις βάζει τροπολογία που κατατέθηκε αργά χθες το βράδυ από το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο νομοσχέδιο για την αδειοδότηση των ΑΠΕ. Η τροπολογία που είχε προαναγγείλλει ο ίδιος ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης προβλέπει ότι για την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας από 1η Αυγούστου 2022 έως και 1η Ιουλίου 2023 δεν εφαρμόζεται σε κυμαινόμενα τιμολόγια χρέωση ρήτρας αναπροσαρμογής ή αντίστοιχης ρήτρας, η οποία συνδέεται με τη διακύμανση μεγεθών της χονδρεμπορικής αγοράς, είτε πρόκειται για τιμολόγια με διακριτή αναγραφή της ρήτρας είτε για τιμολόγια χωρίς διακριτή αναγραφή αυτής. Η περίοδος ισχύος της αναστολής δύναται να παραταθεί με απόφαση του υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας ή να λήξει πριν από την 1η Ιουλίου 2023 εφόσον δεν διατηρείται σε ισχύ ο προσωρινός μηχανισμός επιστροφής εσόδων από τη χονδρεμπορική αγορά.

Σύμφωνα με την τροπολογία, οι προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας ανακοινώνουν σε μηνιαία βάση και σε ευδιάκριτο σημείο στην ιστοσελίδα τους, έως το τέλος του προηγούμενου δεύτερου μήνα πριν από τον μήνα εφαρμογής τις πάγιες χρεώσεις και τις χρεώσεις προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας για το σκέλος ισχύος και ενάργειας που εφαρμόζονται στα τιμολόγια προμήθειας. Όλοι οι πελάτες μπορούν να επλέξουν

άλλο τύπο τιμολογίου κατόπιν δήλωσής τους προς τον προμηθευτή ή αίτησης προσφοράς προμήθειας, αν δεν έχουν σύμβαση προμήθειας σε ισχύ.

Καθόλη τη διάρκεια ισχύος του μέτρου, η αλλαγή προμηθευτή ή τιμολογίου, ως συνέπεια των χρεώσεων προμήθειας γίνεται αζημίως για τους πελάτες και δεν συνεπάγεται δικαίωμα αποζημίωσης του προμηθευτή λόγω πρόωρης αποχώρησης. Οι καταναλωτές δηλαδή θα μπορούν να αλλάζουν πάροχο ακόμη και ανά μήνα χωρίς να χρεώνονται κάποιο «πέναλτι». Δεν ισχύει η υποχρέωση των παρόχων για ενημέρωση των καταναλωτών περί αλλαγής της σύμβασης 60 ημέρες πριν. Στο τέλος κάθε μήνα θα ανακοινώνουν τα τιμολόγια που θα ισχύει τον μεθεπόμενο.

Για την πρώτη εφαρμογή του μέτρου οι ανακοινώσεις των χρεώσεων προμήθειας θα πρέπει να γίνουν έως τις 10 Ιουλίου 2022.

Στους λογαριασμούς κατανάλωσης αποτυπώνονται σε ευδιάκριτο σημείο όλες οι χρεώσεις προμήθειας που έχουν ανακοινωθεί μέχρι την έκδοση του λογαριασμού και διακριτά σε απόσταση δύο εκατοστών από την καταχώριση του τελικού πληρωτέου ποσού με το ίδιο μέγεθος χαρακτήρων, χρώματος και φόντου, η επιδότηση που παρέχεται από το Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης. Η ΡΑΕ θα παρακολουθεί την εφαρμογή του μέτρου, ιδίως ως προς τη διαμόρφωση των τιμών, τις συνθήκες ανταγωνισμού και εύρυθμης λειτουργίας των αγορών καθώς και την τυχόν εμφάνιση καταχρηστικών πρακτικών.



Αναζητώντας νέα μοντέλα συνταξιοδότησης

Ο θεσμός της συνταξιοδότησης ήταν κρίσιμη κοινωνική κατάκτηση στον 20ό αιώνα. Απομακρύνοντας την ανέχεια, κατοχύρωσε για όλους ένα προνόμιο που παλιότερα είχαν μόνο οι πλούσιότεροι. Όμως η άκαμπτη και ισοπεδωτική εφαρμογή της κινδυνεύει να στοιχειώσει τον 21ο αιώνα.

Το πρόβλημα προκύπτει από την αντιμετώπιση της ζωής ως αλληλουχία τριών αυστηρά οριοθετημένων φάσεων: εκπαίδευση, εργασία, απόσυρση. Οι φάσεις αυτές αντιστοιχούσαν στις πραγματικότητες της βιομηχανικής εποχής, όταν ένας μέσος εργαζόμενος φιλοδοξούσε ευλόγως να βρει μια δουλειά «διά βίου», ακολουθούμενη από τιμητική αποστρατεία. Το μοντέλο αυτό απαι-



ΓΝΩΜΗ
ΤΟΥ ΠΛΑΤΩΝΑ ΤΙΝΙΟΥ

τούσε οι επιχειρήσεις να επιβιώνουν περισσότερο από τη μέση καριέρα, οι δεξιότητες να αντέχουν στον χρόνο και η αποστρατεία να παραμένει σχετικά περιορισμένη. Κανένα από αυτά τα προαπαιτούμενα δεν ισχύει πια: οι σημερινές μεγάλες επιχειρήσεις ήταν άγνωστες πριν από 15 χρόνια, η τεχνολογία μεταλλάσσεται, ενώ τα χρόνια της ζωής στη σύνταξη έχουν υπερδιπλασιαστεί. Στο μέλλον οι εξελίξεις θα επιταχυνθούν, παρά θα αναστραφούν.

Οι τριγμοί στο οικοδόμημα της συνταξιοδότησης εντείνονται βλέποντας την εργασία μόνο ως πηγή εισοδήματος και όχι ως κρίσιμο συστατικό της ταυτότητας του ατόμου. Μεγάλη ευρωπαϊκή έρευνα συσχέτισε την πρόωρη συνταξιοδότηση με εξάρσεις κλινικής κατάθλιψης, αν και μόνο για τους άνδρες. Σε εκείνους η απώλεια της επαγγελματικής ταυτότητας αφήνει δυσαναπλήρωτο κενό· αντιθέτως, οι πολλαπλοί ρόλοι των γυναικών τις προστατεύουν από «ταυτοτικό σοκ». Είναι ο ίδιος λόγος για τον οποίο η προοπτική «σαράντα χρόνια πρέφας», ακόμη και με εξασφαλισμένο εισόδημα, μοιάζει τόσο ζοφερή.

Όμως, το μοντέλο αυτό της «ζωής τριών φάσεων» ποτέ δεν είχε απόλυτη εφαρμογή. Για παράδειγμα, ποτέ δεν κάλυψε τις γυναίκες: Οι εναλλαγές εργοδωτών, τα εργασιακά κενά, οι χαμηλότερες αποδοχές οδηγούν σε συνταξιοδότηση «δευτέρας ταχύτητας». Το χάσμα φύλων στις συντάξεις είναι πολύ μεγαλύτερο παρά στις αποδοχές, ενώ η συνταξιοδότηση οδηγεί σε αφόρητα διλήμματα με ευθύνες για φροντίδα. Οι αδικίες της περιόδου απασχόλησης μεγεθύνονται στην περίοδο συνταξιοδότησης. Η (κατά τα άλλα ορθή) μετατόπιση του συστήματος προς την ανταποδοτικότητα κάνει τα προβλήματά τους χειρότερα.

Στην Ελλάδα, ως πρόσφατα, αποφεύγαμε τις ακαμψίες των τριών φάσεων

διά της παράκαμψης: η νομική πράξη συνταξιοδότησης σπάνια οδηγούσε σε αποξένωση από την εργασία. Τα χαμηλά όρια ηλικίας συμβάδιζαν με εκτεταμένες καταστρατηγήσεις, νόμιμες (απασχόληση σε άλλο φορέα, απασχόληση με μπλοκάκι) ή παράνομες (γκρίζα εργασία): Εφαρμόζοταν άρρητο «συμβόλαιο κυρίων»: «εμείς θα εισφοροδιαφεύγουμε, εσείς θα μας δίνετε μικρή σύνταξη αλλά πολύ νωρίς, και εμείς θα τη συμπληρώνουμε περίπου κατά βούληση». Αυτή η ευελιξία – το πλήθος από «παράθυράκια» – απέφευγε τις ακαμψίες που οδηγούσαν στην κατάθλιψη. Δυστυχώς, το επετύγχανε με έξοδα των Ταμείων.

Ετσι στην Ελλάδα τα προβλήματα των τριών φάσεων θα προκύψουν όχι ως ανάγκη προσαρμογής σε μελλοντικές προκλήσεις αλλά από απαιτούμενη διόρθωση ιστορικών δυσλειτουργιών. Η δημοσιονομική κρίση οδήγησε στο τέλος των εξαιρέσεων και στην εφαρμογή ενιαίων κανόνων. Η διάσωση των Ταμείων σημαίνει σύνταξη για όλους με κοινούς κανόνες σε κοινή ηλικία.

Οι κανόνες αυτοί επιβάλλουν, για πρώτη φορά στην Ελλάδα, ριζική οριοθέτηση της εργασίας από τη συνταξιοδότηση αλλά και εμπόδια στην τόνωση χαμηλών συντάξεων. Όσο η εργασία επεκτείνεται αναγκαστικά ως τα 67 τόσο θα αναδύονται θέματα όπως η ανεπάρκεια θέσεων εργασίας ή η απροθυμία πρόσληψης μεγαλύτερων εργαζομένων. Πιθανό αποτέλεσμα η επανακάμψη του προβλήματος φτωχών ηλικιωμένων ή ανεργία 60άρηδων.

Η λύση στην ακαμψία της ζωής τριών φάσεων είναι η δυνατότητα εξεύρεσης δημιουργικής και αποδοτικής δραστηριότητας για άτομα μεγαλύτερης ηλικίας, συνταξιούχους ή μη. Αυτό στην Ελλάδα σημαίνει την αναζήτηση μεθόδων ευελιξίας που δεν επιβαρύνουν τα Ταμεία. Ήδη πολλές χώρες πειραματίζονται με σταδιακή συνταξιοδότηση, μερική απασχόληση συνταξιούχων ή με ανάκληση συνταξιούχων («αποσυνταξιοδότηση»). Στην Ιαπωνία δοκιμάζεται ο θεσμός των «εξωτερικών εργαζομένων» με χαλαρότερη σχέση με τον αρχικό εργοδότη. Το δικό μας υπουργείο Εργασίας ανακάλεσε συνταξιούχους για τις εκκρεμείς συντάξεις. Την εποχή της αφυπνίσεως πολλοί έχουν σωρευμένες αποταμιεύσεις, που αν προστεθούν στα εφάπαξ δημιουργούν την ελπίδα νέας καριέρας ως αυτοαπασχολούμενων.

Τα άτομα μεταξύ 50 και 70 ετών θα αυξάνονται ταχύτερα τα επόμενα είκοσι χρόνια. Ο ανεπτυγμένος κόσμος χρειάζεται καινοτόμους τρόπους να ελαφρύνει αυτό το δυναμικό, χωρίς όμως να θίγει τη δική τους ποιότητα ζωής. Ο θεσμός της συνταξιοδότησης ελάφρυνε τις γενιές που πέρασαν. Η νέα συνταξιοδότηση οφείλει να κάνει το ίδιο και για τις γενιές που έρχονται.

Ο Πλάτων Τίνιος είναι οικονομολόγος, αναπληρωτής καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς

6. ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΣΤΗ ΔΕΚΑΕΤΙΑ ΤΑ ΧΡΕΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΦΚΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/06/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/06/2022

Σελίδα: 1



Παραγράφονται στη δεκαετία τα χρέη προς τον ΕΦΚΑ

Τι προβλέπει η νομοθετική ρύθμιση

Χρέη προς τον ΕΦΚΑ που δεν έχουν βεβαιωθεί από τον ασφαλιστικό φορέα εντός 10ετίας θα παραγράφονται, σύμφωνα με νομοθετική ρύθμιση που πρόκειται να κατατεθεί στη Βουλή. Η διάταξη έρχεται σε συνέχεια απόφασης του ΣτΕ, που έκρινε πως ο κανόνας της 20ετούς παραγραφής αξιώσεων του e-ΕΦΚΑ κατά ασφαλισμένων και εργοδοτών για τη μη καταβολή ασφαλιστικών εισφορών, που έθετε ο νόμος Κα-

τρούγκαλου, είναι αντιπαραταγματικός, ως αντίθετος στην αρχή της ασφάλειας δικαίου και της αρχής της αναλογικότητας. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του υπ. Εργασίας, θα παραγραφούν οφειλές περίπου 250 εκατ. ευρώ. Ωστόσο, τα χρέη δεν διαγράφονται. Αυτό πρακτικά σημαίνει πως ανά πάσα στιγμή, ο οφειλέτης μπορεί να τα πληρώσει, ώστε να μη χαθεί ο ασφαλιστικός χρόνος και να προσμετρηθεί στη σύνταξη. **Σελ. 23**

6. ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΣΤΗ ΔΕΚΑΕΤΙΑ ΤΑ ΧΡΕΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΕΦΚΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/06/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/06/2022

Σελίδα: 21



Παραγράφονται οι οφειλές προς τον ΕΦΚΑ έπειτα από δέκα χρόνια

*Θα μπορούν να πληρωθούν ώστε
να συνυπολογιστούν στη σύνταξη*

Τα χρέη που δεν έχουν βεβαιωθεί από τον ΕΦΚΑ εντός δεκαετίας θα παραγράφονται, ορίζει νομοθετική διάταξη που θα κατατεθεί σύντομα στη Βουλή προς κύρωση. Η διάταξη έρχεται μετά την απόφαση του ΣτΕ που έκρινε αντισυνταγματική την παραγραφή οφειλών από μη καταβολή εισφορών εργοδοτών και εργαζομένων στην 20ετία, όπως όριζε ο νόμος Κατρούγκαλου, ως αντίθε-

τη στην αρχή της ασφάλειας δικαίου και της αρχής της αναλογικότητας. Εκτιμάται ότι οι οφειλές που παραγράφονται φθάνουν τα 250 εκατ. ευρώ. Όμως, καθώς τα χρέη δεν διαγράφονται, ο οφειλέτης θα μπορεί να τα πληρώσει ώστε να υπολογιστούν στη σύνταξη. Μάλιστα δεν αποκλείεται ο χρόνος παραγραφής να μειωθεί στην 5ετία, όπως ισχύει για οφειλές προς την εφορία. **Σελ. 23**



Στα 10 χρόνια η παραγραφή οφειλών προς τον ΕΦΚΑ

Έρχεται διάταξη νόμου που συμμορφώνεται με απόφαση του ΣτΕ

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Στα 10 έτη τίθεται το όριο μετά το οποίο θα παραγράφονται οι αξιώσεις του ΕΦΚΑ προς επιχειρήσεις, αυτοαπασχολούμενους και ελεύθερους επαγγελματίες, με ασφαλιστικές οφειλές, σύμφωνα με διάταξη του υπουργείου Εργασίας που αναμένεται να κατατεθεί το αμέσως επόμενο διάστημα στη Βουλή.

Η διάταξη έρχεται σε συνέχεια απόφασης (υπ' αριθμ. 1833/2021) της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) που έκρινε πως ο κανόνας της 20ετούς παραγραφής αξιώσεων του e-ΕΦΚΑ κατά ασφαλισμένων και εργοδοτών για τη μη καταβολή ασφαλιστικών εισφορών, που έθετε ο νόμος Κατρούγκαλου, είναι αντισυνταγματικός, ως αντίθετος στην αρχή της ασφάλειας δικαίου και της αρχής της αναλογικότητας. Να σημειωθεί ότι πριν από τον νόμο αυτό, υπήρχαν ταμεία στα οποία ίσχυε η εφαρμογή των 20ετιών παραγραφής (π.χ. ΟΑΕΕ, ΟΓΑ) και σε άλλα όπως το ΙΚΑ, στα οποία προβλεπόταν η 10ετής παραγραφή. Οπως μάλιστα δηλώνει στην «Κ» ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Πάνος Τσακλόγλου, δεν αποκλείεται μελλοντική περαιτέρω μείωση του χρόνου παραγραφής, ακόμη και στην 5ετία, όπως ισχύει για τα χρέη προς την εφορία.

Το υπουργείο Εργασίας, και συγκεκριμένα η Γενική Γραμματεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων, βρίσκεται στο τελικό στάδιο κατάρτισης διάταξης νόμου, με την οποία αφενός θα συμμορφώνεται με την απόφαση του ΣτΕ, αφετέρου θα καλύπτει το θέμα ενιαία για το σύνολο των οφειλών και των ταμείων που εντάχθηκαν στον ΕΦΚΑ.

Μιλώντας στην «Κ» ο κ. Τσακλόγλου επισφαιρίζει πως η Πολιτεία οφείλει να συμμορφωθεί με την απόφαση του ΣτΕ και αυτό θα πράξει άμεσα. «Πέρα όμως από αυτή την υποχρέωση, προχωράμε σε ολιστική αντιμετώπιση του ζητήματος και ρυθμίζουμε το χρονικό διάστημα της παραγραφής σε όλα τα στάδια του, και στο πρώτο όταν η οφειλή είναι στον e-ΕΦΚΑ και στο επόμενο όταν αυτή βεβαιώνεται στο ΚΕΑΟ», σημειώνει. Για να συμπληρώσει πως «το μέτρο μακροπρόθεσμα θα οδηγήσει σε μεγαλύτερη ασφάλεια δικαίου για τους πολίτες, ταχύτερες διαδικασίες για τη διοίκηση και καλύτερη εξασφάλιση εισπράξης των εισφορών». Σύμφωνα με τον



Η διάταξη έρχεται σε συνέχεια απόφασης του ΣτΕ που έκρινε πως ο κανόνας της 20ετούς παραγραφής αξιώσεων του e-ΕΦΚΑ κατά ασφαλισμένων και εργοδοτών για τη μη καταβολή ασφαλιστικών εισφορών, που έθετε ο νόμος Κατρούγκαλου, είναι αντισυνταγματικός.

Δεν αποκλείεται μελλοντικά περαιτέρω μείωση του χρόνου παραγραφής, ακόμη και στην 5ετία.

υφυπουργό Κοινωνικής Ασφάλισης, το υπουργείο Εργασίας «διερευνά και μελλοντική περαιτέρω μείωση του χρόνου παραγραφής ώστε να ευθυγραμμιστούμε με τα όσα εφαρμόζει η φορολογική διοίκηση».

Αναλυτικά και σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες της «Κ», η διάταξη θα ορίζει τη 10ετία ως χρονικό όριο παραγραφής των απαιτήσεων του ΕΦΚΑ, τόσο «εν ευρεία», όσο και «εν στενή» έννοια. Αυτό στην πράξη σημαίνει ότι αν από τη στιγμή που ένα χρέος παράγεται και έως ότου ο ΕΦΚΑ βγάλει πράξη βεβαίωσης της οφειλής αυτής παρέλθει διάστημα μεγαλύτερο των 10 ετών, ο επιπλέον της 10ετίας χρόνος παραγράφεται. Καθώς βέβαια ο νόμος Κατρούγκαλου προβλέπει διαδικασία καταλογισμού οφειλών και από το Κέντρο Εισπράξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ), η νέα διάταξη θέτει επίσης τη 10ετία ως χρονικό διάστημα έναρξης της παραγραφής, από την ώρα που φθάνει ένα χρέος στο Κέντρο έως ότου αυτό γνωστοποιηθεί στον οφειλέτη και κινηθούν οι διαδικασίες εισπράξης.

Στο υπουργείο Εργασίας εκτιμούν ότι η όλη διαδικασία αφορά οφειλές ύψους περίπου 250 εκατ. ευρώ, ένα σημαντικό μέρος των οποίων θα παραγραφεί. Επισφαιρίζουν δε, ότι δεν πρόκειται για οφειλές που δημιουργήθηκαν πρόσφατα, καθώς πλέον ο καταλογισμός των οφειλών στα περισσότερα πρώην ταμεία που εντάχθηκαν στον ΕΦΚΑ γίνεται μέσα σε λίγους μήνες από τη δημιουργία τους και σε καμία περίπτωση δεν ξεπερνούν τη 10ετία. Και ξεκαθαρίζουν ότι ακόμη και για τους μη μισθωτούς δεν θα χαθεί ασφαλιστικός χρόνος, εφόσον πληρωθούν οι οφειλές.

Να σημειωθεί ότι για τους αυτοαπασχολούμενους και τους ελεύθερους επαγγελματίες ο χρόνος για τον οποίο δεν έχουν καταβληθεί οφειλές δεν προσμετράται στα έτη ασφάλισης, προκειμένου κάποιος να συμπληρώσει τις απαιτούμενες προϋποθέσεις και να λάβει σύνταξη. Σύμφωνα με τις πληροφορίες της «Κ», στην υπό διαμόρφωση διάταξη θα ορίζεται ρητά ότι η παραγραφή δεν σημαίνει και διαγραφή της αξίωσης, και κατά συνέπεια δεν οδηγεί σε διαγραφή του ασφαλιστικού χρόνου. Στην πράξη, ανά πάσα στιγμή, ακόμη και κατά τη διαδικασία υποβολής της αίτησης συνταξιοδότησης, ο ασφαλισμένος θα μπορεί να πληρώσει τις εισφορές που οφείλει για το διάστημα αυτό –ακόμη κι αν βάσει της

10ετίας έχει παραγραφεί– και ο συγκεκριμένος χρόνος να προσμετρηθεί για τη λήψη της σύνταξης του.

Να σημειωθεί εδώ ότι η διάταξη δεν επηρεάζει σε καμία περίπτωση τον ασφαλιστικό χρόνο μισθωτών, των οποίων οι εργοδότες δεν έχουν καταβάλει τις ασφαλιστικές εισφορές, υπό την προϋπόθεση ότι ο ασφαλιστικός χρόνος έχει καταγραφεί μέσω των Αναλυτικών Περιοδικών Δηλώσεων (ΑΠΔ). Έχει δηλαδή δηλωθεί, αλλά δεν έχει πληρωθεί.

Υπάρχουν βέβαια και περιπτώσεις ασφαλισμένων μισθωτών, οι οποίοι κάνουν καταγγελία διεκδικώντας ασφαλιστικό χρόνο από εργοδότες, χωρίς όμως οι τελευταίοι να έχουν υποβάλει ΑΠΔ (ανασφάλιστη εργασία). Σε αυτήν την περίπτωση, καθώς το δικαίωμα δεν έχει καταγραφεί, εφόσον υπάρξει παραγραφή, ελλοχεύει ο κίνδυνος να χαθεί. Σύμφωνα με πληροφορίες, στην προωθούμενη παρέμβαση του υπουργείου Εργασίας θα υπάρχει μεταβατική πρόβλεψη, ώστε και να μη καθούν δικαιώματα, και η διάταξη να μην ξεφεύγει από το πνεύμα της απόφασης του ΣτΕ.

Τέλος, να υπάρχει και πρόβλεψη για τους ασφαλισμένους με ενεργές ρυθμίσεις οφειλών για τις οποίες καταβάλλουν δόσεις, ώστε το ποσό που θα παραγραφεί, να αφαιρεθεί και από τη ρύθμιση.